
Slavnostní rozsvěcení vánočního stromu se konalo 25. listopa-
du v 17 hodin na náměstí Míru. Vánoční atmosféru doladila 
městská dechová hudba. Vystoupila i známá zpěvačka Heidi 
Janků. Následovat bude 14. a 15. prosince Vánoční setkání 
s jarmarkem. Oba dny bude charakterizovat pestrý program od 
13.30 do 18 hodin. Vystoupí školy, sdružení, koncertovat budou 
i místní kapely - Nenároční, Můj čas, Welcome Drink,   Veče-
ry v  jednom a další. Lidé mohou hlasovat v soutěži prodejců 
O nejlepší punč a svařák, každý prodejce bude mít barevně od-
lišený hlasovací lístek. Dále proběhne anketa Jak se bude letos  
jmenovat vánoční strom? Vyplněné lístky se budou vkládat do 
připravené schránky u pódia. Vyhlášení jména stromu bude na 
pódiu na náměstí Míru 14. prosince v 16 hodin. 	 Foto: lc
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3D filmy už čekají na diváky 
i v bruntálském kině Centrum

Významný a zároveň velmi nutný krok kupředu má za sebou 
bruntálské kino. Byla zde nainstalována technologie, která 
umožní digitální projekci a také promítání tolik oblíbených 
filmů ve 3D. Oficiálně město svůj dárek občanům předá v ne-
děli 4. prosince.

První zkušební promítá-
ní s  použitím  digitální a 3D 
technologie proběhlo ve čtvr-
tek 24. listopadu. Digitalizace 
kina byla běh na dlouhou trať, 
projekt se připravoval téměř 
rok a posledního půl roku se 
dá hovořit o intenzivních pří-
pravách. Vše vyvrcholilo in-
stalací technologie pražskou 
společností AV MEDIA, a.s. 

Většinu nákladů, přesahují-
cích 3,5 milionů korun, uhra-
dilo ze svého rozpočtu město, 
osm set tisíc pokryla dotace 
Státního fondu České republi-
ky pro podporu a rozvoj české 
kinematografie.

Pokračování na str. 3

Veteráni na radnici: vděk a úcta 
účastníkům nejstrašlivější války

Osm aktivních účastníků druhé světové války si přišlo na 
bruntálskou radnici připomenout Den válečných veteránů. 
Se skromností povyprávěli své strhující životní příběhy a po-
slechli si slova uznání a poděkování. 

V  úvodu je vyřkl starosta 
města Ing. Petr Rys, MBA: 
„Je pro mne vzácným a ne-
smírně cenným okamžikem se-
tkat se s těmi, kteří nasazovali 
své vlastní životy, aby pro nás 
zajistili klid a svobodu. Má to 

pro mne obrovskou cenu,“ řekl 
starosta. Setkání se uskutečni-
lo ve středu 16. listopadu pod 
záštitou Českého svazu bojov-
níků za svobodu a Českoslo-
venské obce legionářské.

Pokračování na str. 2

Žáci průmyslové školy získají 
nové hi-tech učebny

Střední průmyslová škola v  Bruntále prošla v  uplynulém 
roce velmi významnou modernizací v mnoha oblastech. Od 
výuky cizích jazyků, přes výuku v oblasti IT, elektrotechniky 
a strojírenství. Nově vybudováno nebo modernizováno bylo 
jedenáct odborných laboratoří a učeben. 

Celkem v uplynulém období 
využila škola evropské dotace 
29,9 milionů korun z  Regio-
nálního operačního programu 
Moravskoslezsko. Výstupy 
ze tří realizovaných projektů 
byly představeny veřejnosti na 
projektové konferenci konané 
10. listopadu v prostorách ško-

ly. První realizovaný projekt 
„Síť specializovaných učeben 
a laboratoří SPŠ Bruntál II.“ 
přinesl do školy 5,6 milionů 
korun na modernizaci výuky 
cizích jazyků a na výuku v ob-
lasti kontroly a měření.

Pokračování na str. 2

Úspěšná akce v kasárnách byla 
zásahem i prevencí

Obyvatelé západní lokality zažili v úterý 15. listopadu akci, 
jakou snad nikdy předtím. Účastnily se jí desítky policistů 
včetně speciální pořádkové jednotky a psovodů. Akce byla 
koordinována s městem a na místě byl osobně také starosta.

V  rámci policejní akce byl 
v  jednom z bytových domů 
v Dlouhé ulici zadržen čtyřia-
čtyřicetiletý místní muž. „Ten 
byl podezřelý pro různorodou 
trestnou činnost, a to jak ma-
jetkového, tak násilného cha-
rakteru, kterou měl páchat 
v Bruntále. Provedli jsme do-
movní prohlídku, při které byly 

nalezeny věci dokazující jeho 
trestnou činnost. Podezřelý 
byl umístěn do policejní cely 
a po celý úterní den probíhaly 
další procesní úkony a šetření 
k této trestné činnosti,“ uved-
la policejní mluvčí Bc. Pavla 
Tušková. 

Pokračování na str. 3
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Žáci průmyslové školy získají jedenáct nových hi-tech učeben
(Dokončení z titulní strany)

Kromě dvou zcela nových 
jazykových učeben byla vy-
budována laboratoř kontroly a 
měření, ve které mají studenti 
možnost mimo jiné pracovat 
s  3D souřadnicovým měřícím 
stolem. „Měřit strojní součás-
tí pomocí 3D souřadnicového 
měřícího stroje se žáci nau-
čí pouze na naší škole, jako 
jediné v  Moravskoslezském 
kraji,“ okomentoval laboratoř 
Ing. Václav Míka, technický 
konzultant projektu. Investič-
ně nejvýznamnější je však pro 
školu dobíhající projekt „Cen-
tra technického vzdělávání 
na Bruntálsku“, který škole 
přinesl na modernizaci strojní 
dílny a autoservisu 15,6  mi-
lionů korun. I tento projekt, 
kromě standardního vybavení, 
přinese žákům možnost naučit 
se diagnostikovat a provádět 
opravy vstřikovacích ventilů 
u naftových motorů. Dalším 
přínosným vybavením poří-
zeným z  tohoto projektu jsou 
dvě nová profesionální CNC 
obráběcí centra s  hodnotou 

přesahující sedm milionů ko-
run. Třetí dokončovaný pro-
jekt „Elektrotechnická centra“ 
je již podle názvu zaměřen na 
podporu výuky elektrotech-
nických předmětů. Na školu 
jako partnera projektu při-
padla z celkové dotace částka 
6,7 milionů korun. Byly vybu-
dovány čtyři odborné učebny 
zaměřené na praktickou výu-
ku. Za zmínku stojí především 
učebna inteligentních domov-
ních instalací s radiofrekvenč-
ním řízením, moduly pro au-

tomatizaci technologických 
procesů, pracoviště pro návrh 
a výrobu desek plošných spo-
jů s nejmodernější technologií 
SMT. Žáci tak budou moci již 
na škole pracovat s nejmoder-
nějšími technologiemi a řídí-
cími prostředky. „Evropská 

dotace 29,9 milionů korun je 
odměnou za aktivitu Střední 
průmyslové školy v Bruntá-
le. Jde o významnou část ze 
450 milionů korun, které jsme 
od roku 2007 vložili do odbor-
ného a oborového vzdělání a 
technických dovedností žáků 
středních škol v našem kraji,“ 
uvedl David Sventek, ředitel 
Úřadu Regionální rady Mo-
ravskoslezsko, kde hodnotí, 
schvalují a proplácejí žádosti 
o evropské peníze. V  progra-
movém období 2007 – 2013 se 
škole podařilo získat ze všech 
dostupných operačních pro-
gramů více než 42 milionů ko-
run, a prošla tak nejzásadnější 
modernizací od svého založení 
v roce 1963.

Ing. Jan Meca, projektový 
manažer

Štreitovy fotky ozdobily radnici
S velkým zájmem ze strany veřejnosti se setkalo slavnostní 
zahájení výstavy fotografií profesora Jindřicha Štreita Lidé 
Vítkovska na Městském úřadě v Bruntále.

Vernisáž fotografií proběhla 
v úterý 1. listopadu, zúčastnili 
se jí i návštěvníci z Vítkova a 
také tamější starosta Ing. Pavel 
Smolka.

Právě Vítkovští se na 
bruntálskou radnici obráti-
li s  nápadem uspořádat vý-
stavu Štreitových fotografií, 
které zachycují každodenní 
život lidí ve Vítkově. Jindřich 
Štreit se na bruntálskou radni-
ci vrátil po té, když zde v červ-
nu zahajoval výstavu mladé 
umělkyně Ivety A. Dučákové. 
Výstava skončila 29. listopadu 
a setkala se s velkým zájmem 
ze strany veřejnosti. V  rámci 

výuky si Štreitovy fotografie 
dorazili na úřad prohlédnout 
i někteří studenti se svými vy-
učujícími. 		  (lc)

Veteráni na radnici: vděk a úcta účastníkům 
nejstrašlivější války

(Dokončení z titulní strany)
Předseda jednoty Česko-

slovenské obce legionářské 
Opava Václav Krejčí předal 
ocenění dvěma zasloužilým 
účastníkům: bruntálskému ro-
dáku  Petru Beckovi, který byl 
vězněm koncentračního tábora 
v Osvětimi, uprchl z pochodu 
smrti a přidal se k  Rudé ar-

mádě, a paní Jarmile Pösslo-
vé, jež se aktivně zapojila do 
pomoci partyzánům. „Když 
jste mladý člověk, neberete 
to jako nějakou zásluhu nebo 
zvláštní věc. Tatínek nám řekl 
dones to nebo to partyzánům a 
já to prostě automaticky udě-
lala,“ uvedla skromně Jarmila 
Pösslová. 

Také ostatní veteráni však 
byli náležitě přijati a oceněni, 
a na druhou stranu vyjádřili 
potěšení nad pozváním na rad-
nici. „Měli bychom být vděčni 
starostovi a ostatním členům 
rady. V  takové sestavě jsme 
nebyli přijati snad od roku 
1945,“ nešetřil chválou brun-
tálský občan Petr Beck.

Starosta města Ing. Petr Rys, 
MBA, blahopřeje paní Jarmile 
Pösslové při vzpomenutí Dne 
válečných veteránů.    Foto: jo

Studenti Střední průmyslové školy procházejí špičkovou 
přípravou na svá budoucí povolání.		                   Foto: lc

Profesor Jindřich Štreit na 
slavnostním zahájení výstavy 
fotografií na Městském úřadě 
v Bruntále.	         Foto: jo
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Koncertní sezona úspěšně pokračuje, 
hrou na klavír nadchli Ivan a Lukáš Klánští

První koncert z letošní sezony zahájil v říjnu soubor Tiburtina. Druhý a snad ještě lepší zážitek si mohli posluchači vychut-
nat na začátku listopadu v koncertním sále Základní umělecké školy v Bruntále. 

Další ze série koncertů zahá-
jila a úvodního slova se ujala 
Mgr. Alena Pajkošová, vedou-
cí oddělení kultury, všechny 
přítomné uvítala a představila 
zaslouženě jen v superlativech 
oba klavírní virtuosy. Ivan 
Klánský je mimořádně nadaný 
umělec. Jeho jméno má zvuk 
doma i v  zahraničí. Jeho re-
pertoár je široký, Ivan Klánský 
je však považován především 
za chopinistu. Svůj hudební 
talent předvedl v  koncertních 
síních čtyř světadílů, nahrál 
přes padesát CD a má za sebou 
více než čtyři tisíce koncertů. 
V  otcových šlépějích pokra-
čuje i  mimořádně nadaný syn 
Lukáš Klánský. Ceny na kla-

vírních soutěžích v  republice 
i  mezinárodních vyhrává už 
od svých devíti let. Posluchači, 
kteří dorazili do koncertního 
sálu Základní umělecké školy, 
určitě ani na okamžik nezalito-
vali. Oba klavíristé předvedli 
skvělý výkon. Jako první na-
stoupil a několik skladeb ob-
líbeného Chopina zahrál starší 
z klanu Klánských. Ke klavíru 
pak zasedl syn Lukáš, který si 
také vybral pro bruntálské di-
váky oblíbené skladby. Násle-
dovalo společné vystoupení, 
ve kterém prezentovali Klánští 
Slovanské tance od Antonína 
Dvořáka. Po vystoupení násle-
doval zasloužený potlesk. Dal-
ší koncert v  letošní sezoně se 

odehraje v  městském divadle 
10. prosince od 17. hodin. Pů-
jde o XVI. Bruntálský advent, 

což je mezinárodní festival 
dětských pěveckých sborů.

(lc)

Úspěšná akce v kasárnách byla zásahem i prevencí
(Dokončení z titulní strany)

Policejní komisař zahájil 
trestní stíhání dotyčného pro 
trestné činy úvěrového pod-
vodu spáchaného formou or-
ganizátorství, vydírání, lichvy,  
porušování domovní svobody a 
ublížení na zdraví ve stádiu po-
kusu. Je mu kladeno za vinu, že 
měl využít tíživých finančních 
situací nejméně tří poškoze-
ných. „Jednomu z nich měl po-
skytnout nepravdivé potvrzení 
o zaměstnání, které poškozený 
předložil několikrát k  žádosti 
o úvěr na různé zboží v hodno-
tě čtvrt milionu. Úvěry mu byly 
schváleny,“ uvedla dále mluvčí 
a pokračovala: „Takto získané 

zboží však neužíval poškozený, 
ale toto měl následně předat 
obviněnému. Některým poško-
zeným měl obviněný půjčovat 
peníze na vysoké úroky, které 
dosahovaly padesáti procent 
i více. Potvrzení o půjčení pe-
něz a jejich vrácení měl vyža-
dovat v některých případech za 
užití násilí.“ Posledního skutku 
se měl dopustit v sobotu 12. lis-
topadu, kdy měl nejméně s jed-
nou další osobou v bytě v Dlou-
hé ulici napadnout bezdůvodně 
jednoho z nájemníků.  

Policejní akce měla i preven-
tivní charakter a byla koordino-
vána s městem a Hospodářskou 
správou. Policisté pátrali po 

hledaných osobách a provedli 
kontrolu městských bytů, ze-
jména jejich nelegální obsazo-
vání, a také neoprávněné od-
běry elektrické energie. „Takto 
komplexně pojatá a koordino-
vaná akce proběhla v  areálu 
kasáren poprvé, a byli bychom 
velmi rádi, kdybychom se mohli 
tímto směrem ubírat i nadále,“ 
konstatoval na místě starosta 
města Ing. Petr Rys, MBA.

Obviněný muž je také sou-
časně podezřelý z  nelegálního 
odběru elektrické energie. Pro-
tiprávní jednání bylo zjištěno 
právě při jeho zadržení. Policie 
také zadržela osmnáctiletého 
muže, na kterého byl vydán 

souhlas k  zadržení. Dále bylo 
zjištěno, že ve dvou ze čtyř de-
sítek kontrolovaných bytů žijí 
jiní obyvatelé, než kteří jsou 
uvedeni v  nájemních smlou-
vách. „Policie nevylučuje, že 
akce obdobného charakte-
ru se mohou v  následujících 
obdobích opakovat,“ dodala 
Bc. Pavla Tušková.

V souvislosti s tímto případem 
Policie ČR rovněž nevylučuje, 
že poškozených je více, a proto 
žádá, aby se přihlásili na kte-
rékoli obvodní oddělení, linku 
158 či přímo bruntálským kri-
minalistům na tel. 974 731 333 
nebo 974 731 324.

3D filmy už čekají na diváky i v Bruntále
(Dokončení z titulní strany)

Zdejší kino se tak dostalo do 
první desítky kin v  České re-
publice vůbec, které mají nej-
vyšší technologický standard 
4K s  vysokým rozlišením. Na 
Moravě podobnou špičkovou 
technologii využívá pouze kino 
v Bohumíně a nově také v Olo-
mouci. „Původně byl techno-
logický standard 2K, což je 
rozlišení přibližně dva tisíce na 
tisíc šest set obrazových bodů, 
a 4K je jednou tolik obrazových 
bodů. Předá tedy zásadně více 
informací než stará technolo-
gie 2K, kterou má většina kin 

v republice,“ objasnil Petr Jűtt-
ner, který se na digitalizaci také 
podílel. 

Speciální jsou i brýle, které ke 
shlédnutí filmů ve 3D bruntálští 
diváci dostanou k dispozici. Na 
trhu existují dvojího typu – ak-
tivní a pasivní. „My máme díky 
technologii, kterou jsme zvoli-
li, brýle pasivní, bez napájení, 
jsou tedy lehčí, a tím i podstat-
ně lépe sedí a nikde netlačí,“ 
vysvětlil Petr Jűttner. V  kině 
navíc myslí i na malé děti, ob-
jednali brýle i v menších veli-
kostech pro ně, tak aby jim nic 
nekazilo prožitek z filmů. 

Od digitalizace si v  kině sli-
bují, že přitáhne zpátky do 
sedaček bruntálského kina 
diváky, kteří dosud jezdili do 
vzdálenějších měst, kde už 3D 
mají. Plánů mají provozovate-
lé hodně „Počítáme s tím, že u 
nás budou i podstatně rychleji 
ke zhlédnutí premiéry. Budeme 
také vymýšlet další akce, zvuk 
a technologie nám v  tom už 
rozhodně nebrání,“ dodal Petr 
Jűttner. 

Digitální a 3D promítání 
v bruntálském kině bude slav-
nostně zahájeno v neděli 4. 
prosince ve 14.00 hodin, kdy 

zástupci města přestřihnou pás-
ku, aby symbolicky otevřeli 
kino novým technologiím. 

Mikulášská neděle je ur-
čena především dětem: od 
14.00 hodin je pro ně při-
pravena Mikulášská dílna, 
dárkové balíčky a promítání 
pohádky v 3D. Těšit se mo-
hou na tradiční pohádku O 
kocourovi v botách, která 
začne v 15.30 hodin. Pro děti 
do 10 let je vstupné zdar-
ma, je však potřeba zajistit 
si včasnou rezervací místa. 
Více informací naleznete na 
www.kinobruntal.cz       (lc, jo)

Lukáš Klánský a jeho otec Ivan Klánský při klavírním koncertu 
v koncertním sále Základní umělecké školy v Bruntále. Společně 
zahráli posluchačům několik skladeb z Dvořákových Slovanských 
tanců.					                       Foto: lc
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Asistent prevence kriminality města Bruntál 
Zpráva ze školení APK a mentora ze dne 24. a 25. října.

Samotný výběr vhodných 
adeptů na pracovní pozici 
Asistent prevence kriminality 
(dále jen APK), který byl popr-
vé definován v rámci celostát-
ního projektu ÚSVIT již v roce 
2009 v  Mostě, nebyl, podle 
jasně stanovených pravidel, 
vůbec jednoduchý.

Po opakovaných výběrech, 
oslovení cca šestnácti adeptů, 
v  konečném výběrovém říze-
ní, byla dána přednost dvěma 
dívkám, které splňují nejen 
podmínky projektu, ale i veš-
keré předpoklady morálního 
charakteru. Výrazným kladem 
je jejich bezúhonnost, středo-
školské vzdělání, ale přede-
vším velký zájem stát se spolu-
pracovnicemi Městské policie 
Bruntál, působit v sociálně vy-
loučené lokalitě, za účelem po-
sílení bezpečnosti a veřejného 
pořádku a dosáhnout naplnění 
cílů situační prevence u svých 
spoluobčanů. Dvoudenní pří-
pravu zahájil starosta města 
Bruntál Ing. Petr Rys, MBA, 
spolu s místostarostou města 
Bruntál Vladimírem Jedličkou. 
Starosta zdůraznil potřebnost 
této profese pro naše město; 
priority práce – zvláště získání 
důvěry a spojenců z  řad soci-

álně vyloučených, zabránění 
vývoje událostí, které známe 
z medializovaných případů vý-
razného nárůstu trestné a jiné 
nežádoucí činnosti a přede-
vším součinnost APK s  ostat-
ními složkami, působící v této 
oblasti práce v sociálně vylou-
čených lokalitách.

První den byl zaměřen na in-
teraktivní přípravu a na samot-
ný obsah činnosti APK v sou-
činnosti s  Městskou policií 
Bruntál. Druhý den proběhl  za 
aktivní účasti mentora – ředite-
le Městské policie Bruntál, kde 
se prakticky projednávaly kon-
krétní formy práce v  terénu, 
včetně zvládání nestandard-
ních situací.

Výstupem (vedle metodic-
kých pokynů v  podobě prak-
tického diáře) a největším 
přínosem, dle vyjádření obou 
APK v rámci závěrečného tes-
tu, bylo:
•	získání podrobných informací 

o samotné pracovní pozici
•	nácvik základních komuni-

kačních dovedností, zvládání 
nestandardních situací

•	definování právních norem 
vztahujících se k prevenci kri-
minality

•	předcházení konfliktům a 

„zklidňování“ svých protějš-
ků

•	potvrzení podpory ze strany 
města, jeho odborných pra-
covníků a strážníků MP

•	praktické podněty k dosažení 
stanovených cílů

•	uplatnění základních otázek 
kriminalistické taktiky v pra-
xi

•	uplatnění základních komuni-
kačních dovedností v praxi

•	zvýšení psychické odolnosti; 
nereagování na negativní či 
urážlivé výroky
Jediným negativem celé pří-

pravy byla časová tíseň - mi-
nimum vyčleněného času na 
tak základní otázky, jakou si 
jistě vyžaduje prevence krimi-
nality v  sociálně vyloučených 
lokalitách, specifika romské 
komunity, bezdomovců a osob 
s různými formami závislosti. 

Přikláním se k  požadavku 
obou absolventek této pří-
pravy, aby nadstavba - další 
vzdělávání - byla organizová-
na včetně výměny poznatků a 
dobré praxe minimálně dva-
krát ročně.

Mgr. Šárka Šmatelková, 
koordinátor sociální prevence

Město převezme domov 
pro seniory Pohoda

Zastupitelstvo města Bruntálu v úterý 8. listopadu schváli-
lo převod zřizovatelské funkce domova pro seniory Pohoda 
z kraje na město, s platností od počátku roku 2014.

Moravskoslezský kraj (MSK) 
letos v  dubnu oslovil bruntál-
skou radnicí s žádostí o projed-
nání možnosti převodu domova 
seniorů, který je příspěvkovou 
organizací MSK. Důvodem 
žádosti jsou rozdílné priority 
kraje a města, které především 
mají vycházet vstříc potřebám 
svých občanů. 

Město tak získá možnost 
přímo přizpůsobovat služby 
seniorům na základě aktuál-
ních potřeb svých občanů, a 
zároveň bude moci vytvořit 
efektivnější systém služeb pro 
seniory, umožňující návaznost 
v jednom místě, což je pro se-
niory zásadní.

Město Bruntál dlouhodobě 
provozuje pečovatelskou služ-
bu a organizačně i finančně 
podporuje v Bruntále Klub se-

niorů. Obě tyto aktivity se mo-
hou stát přirozenou součástí 
komplexního systému zajiště-
ní koordinovaných služeb pro 
seniory. 

Aktuálně Domov Pohoda 
kromě základních služeb po-
skytuje řadu návazných slu-
žeb. Cílem města, které zři-
zovatelskou funkci převezme 
k  1. lednu 2014, je tyto služ-
by dále zkvalitnit. Město je 
již nyní vlastníkem objektů, 
v nichž domov pro seniory Po-
hoda sídlí.

Autorem neoznačených 
textů na stránce a dále v listu 

je Jiří Ondrášek, tiskový 
mluvčí Městského úřadu 

Bruntál

Setkání karloveckých občanů
Setkání obyvatel zaniklé obce Karlovec se uskutečnilo v pá-
tek 28. října od 14.00 hodin v kavárně Společenského domu 
v Bruntále. Na akci byl přítomen také starosta města Brun-
tálu pan Petr Rys. 

Setkání se zúčastnila spous-
ta bývalých občanů z různých 
krajů naší republiky, kteří se 
setkali i po více než dvaceti le-
tech. Za účasti asi 150 občanů 
přednesl úvodní slovo z pově-
ření přípravného výboru pan 
Zlámal, jenž přivítal všechny 
přítomné a vyzval je k uctění 
památky občanů, kteří se se-
tkání nedožili.

Ve svém projevu vzpomněl 
bývalé funkcionáře, kteří se 
velkou měrou podíleli na bu-
dování obce po osvobození. 
Připomněl také různé kulturní 
akce, které se v Karlovci ko-
naly: byly to akce pro občany 
všech věkových kategorií, jako 
oslavy dne dětí, mikulášské be-
sídky, zimní závody a dále ple-

sy, zábavy, besedy s důchodci, 
vítání občánků a podobně. Ke 
kultuře občanů sloužilo místní 
kino, které navštěvovali i lidé 
z okolních vesnic. 

Závěrem poděkoval všem 
za účast a vyzval k zhlédnutí 
DVD o Karlovci, které vytvo-
řil z podkladů obyvatel Kar-
lovce pan Vojtek.

Po skončení této části násle-
dovala volná zábava, při které 
si lidé zavzpomínali na život 
v obci nad různými fotografie-
mi, které si přinesli, i na sou-
časný život ve svých nynějších 
bydlištích.

Dle účastníků bylo setkání 
hodnoceno kladně a těší se na 
další.

(mz)

Cena stočného 
pro příští rok

Na programu jednání radních 
v úterý 22. listopadu bylo pro-
jednání kalkulace ceny stočné-
ho pro rok 2012, předložené 
společností Severomoravské 
vodovody a kanalizace Ostra-
va, a. s. Rada schválila kalku-
laci ceny stočného pro příští 
rok ve výši 22,42 Kč/m3, a to 
včetně 14% DPH. Letos cena 
stočného činí 20,61 Kč/m3, 
kdy DPH představuje 10 % 
částky.

Kočičí Mikuláš
Kočky Bruntál o.s., po-

řádají na Žlutém kopci 3, 
v Bruntále 10. prosince od 
14  –  18  hodin „Kočičího 
Mikuláše.“ Návštěvníky 
čeká krásná vánoční výzdo-
ba, voňavé cukroví, a pře-
devším mikulášské kočičky 
s překvapením. Čenda, Ro-
zálka, Štístko i ostatní se už 
opravdu na všechny těší. Sr-
dečně zveme všechny milov-
níky koček a koťat - Kočky 
Bruntál o.s.

Krátce z jednání 
rady města
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Polárka pořádala už posedmé povedenou Akademii
Akademii, na které předvedli, co se spolu se svými vedoucími naučili, pořádali uživatelé sociálně terapeutické dílny Polárka. 

Pro diváky si za symbolic-
ké vstupné připravili krátké 
úvodní divadelní vystoupení, 
v něm sehráli scénku, jak pro-
bíhají ranní přípravy na cestu 
do Polárky. Pak následovalo 
hudební číslo, ve kterém uži-
vatelé představovali, čemu 
všemu se v dílně věnují. Divá-
ci se zábavnou formou dozvě-
děli něco o keramické, výtvar-
né nebo i stolařské dílně.

Diváci, kteří zaplnili hlediště 
městského divadla se dočkali 
i pohádkového krátkého před-
stavení. Uživatelé pro sedmý 
ročník Akademie nastudovali 
a spolu se svými vedoucími 

předvedli klasickou pohádku 
– Zlatovlásku. Návštěvníky, 
kteří dorazili Polárku pod-

pořit, čekalo také vystoupení 
břišních tanců. 

Kromě sociálně terapeutické 

dílny Polárky vystoupilo na 
akademii na pozvání i spřáte-
lené sdružení Buřinka. 

Povedenou podvečerní akci 
završilo bubenické vystoupe-
ní. Uživatelé dílny předved-
li, že jim rytmus nedělá větší 
problémy a svým hudebním 
umem všechny v  divadelním 
sále zaujali. Nakonec vystou-
pili afričtí hosté Afrikana, za-
bubnovali nefalšované africké 
rytmy.

Moderování celé Akademie 
se ujala vedoucí oddělení kul-
tury Mgr. Alena Pajkošová.

(lc)

Výsadba hlohů v ulici ČSA byla dokončena
Jak už jsme několikrát informovali, a některé ohlasy to potvrdily, pro některé obyvatele bytových domů v ulici ČSA v Brun-
tále přineslo pokácení alespoň jedné řady bříz rostoucích podél chodníku úlevu.

Důvodem kácení byly opa-
kované stížnosti mnohých 
obyvatel bytových domů v uli-
ci ČSA a stav bříz (prosychají-

cí, vysoko vyvětvené koruny). 
Kvůli mnoho let se opakují-
cím stížnostem a postupně se 
zhoršujícímu stavu bříz zadalo 

město už v roce 2005 zpraco-
vání studie proveditelnosti, 
podle které by se měla obnova 
zeleně realizovat. Několik let 
trval stav známý snad ve všech 
městech. Máme podklad, ne-
máme peníze. Zahájení reali-
zace obnovy zeleně napomoh-
la skutečnost, že do  rozpočtu 
Ekologického fondu města 
Bruntálu byla v letošním roce, 
na základě Smlouvy o odvodu 
části výtěžku na veřejně pro-
spěšný účel provozovatelem 
technických zařízení, převede-
na část výtěžku.

Rekonstrukce probíhá po-
stupně v několika etapách 
a bude pokračovat podle fi-
nančních možností města a po 

vyřešení ploch k parkování. 
V první etapě byla část uliční 
zeleně (podél chodníku) vyká-
cena a následující den po úkli-
du dřevní hmoty byly zaháje-
ny práce spojené s vysázením 
nových stromů s  příslibem 
města, že zbývající čtyři hlohy 
budou vysazeny na podzim le-
tošního roku. Výsadba zbýva-
jícího úseku byla dokončena 
v pátek 11. 11. Snad magické 
datum bude jejich zdárnému 
růstu příznivě nakloněno, tak 
jako obyvatelé této části měs-
ta.

RNDr. Blanka Skřivánková, 
vedoucí oddělení ekologie 

krajiny a zemědělství

Bruntál opět bodoval v Polsku
V polské Poznani proběhla ve dnech 19. – 22. října meziná-
rodní výstava turistiky a regionů „TOUR SALON“. 

Jedná se o největší výstavu 
v  tomto oboru v  Polsku. Má 
již dlouholetou tradici – letoš-
ní ročník byl dvaadvacátým. 
I tentokrát se stal místem širo-
ké prezentace krajů, nejnovější 
nabídky turistických možností 
a navazováním nových kon-
taktů. Celou akci shlédlo více 
jak 30 000 návštěvníků. Zájem 
neminul ani naši expozici. Ně-
kteří nám sdělili, že na našem 
stánku byli již v roce 2010 a na 
základě nabídky, kterou jsme 
jim předložili, se v  letošním 

roce přijeli podívat do Brun-
tálu a velmi se jim u nás líbi-
lo. Tím jsme byli samozřejmě 
potěšeni. Opět se ukázalo, že 
orientace a důraz na prezen-
taci v  sousedním Polsku jsou 
správnou cestou.Vystavovali 
jsme společně s  partnerským 
městem Opole, na jejichž po-
zvání   se prezentace Bruntálu 
uskutečnila.

Ing. Slavoboj Rausch, odbor 
správy majetku, kultury a 

rozvoje města

Instalatéři na soutěži v Olomouci 
získali bronz od svého cechu

Žáci 3. ročníku oboru Instalatér Tomáš Podzimný a Jiří 
Kubis ze Střední odborné školy v Bruntále se zúčastnili ve 
dnech 3. a 4. listopadu regionálního kola soutěže SOŠ a SOU 
oboru instalatér za rok 2011.

Organizátorem celé akce je 
Cech instalatérů ČR. Soutěže, 
která  se konala Olomouci na 
Výstavišti Flóra, se zúčastnila 
dvoučlenná družstva ze střed-
ních škol v Moravskoslezském 
kraji. Na studenty čekala jako 
první teoretická část, po té co 
ji úspěšně absolvovali, postou-
pili oba zástupci ze  Střední 
odborné školy - Tomáš Pod-

zimný a Jiří Kubis - do části 
praktické.  Po vyhodnocení 
výsledků se umístili na krás-
ném třetím místě. Naši žáci 
se na soutěž připravovali pod 
odborným vedením pedagogů 
Jana Vojkůvky a Vítězslava 
Klimeše.

Ing. Kateřina Šnajdrová 
zástupkyně ředitelky, 

SOŠ Bruntál.

Jak dobře dovedou hrát na bubny, předvedli klienti dílny Polárka 
s nadšením.					         Foto: lc

Poslední hlohy v ulici ČSA byly vysazeny 11. listopadu.
Foto: bs
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Centrum psychologické pomoci, Rodinná a manželská poradna 
v Bruntále pořádaly Den otevřených dveří

V souvislosti s Dnem otevřených dveří jsme pracovnicím poradny, což jsou Mgr. Nina Drápalová a Šárka Františová, položili 
pár otázek, které by měly lidem poradenskou činnost přiblížit.

1. Jak dlouho Centrum psy-
chologické pomoci, Rodin-
ná a manželská poradna 
v Bruntále fungují? 

Poradna v  Bruntále byla 
založena v  roce 1977 a od 
roku 2003 je součástí Centra 
psychologické pomoci, pří-
spěvkové organizace, která 
sdružuje rodinné a manželské 
poradny v  rámci Moravsko-
slezského kraje.
2. Kde poradna sídlí a v  ja-
kých hodinách ji mohou pří-
padní zájemci navštívit?

Poradna dlouhodobě sídlí 
v Dukelské ulici č. 2 /budova 
bývalého kulturního středis-
ka/. Nachází se ve 2. poschodí. 
Klienti se k  nám mohou ob-

jednat osobně, telefonicky či 
e-mailem.

Kontakty:  tel. 554 717 993,  
e-mail bruntal@cepp.cz.
Konzultační hodiny:
pondělí a středa	 7,30 – 17,30
úterý a čtvrtek	 7,30 – 15,00
pátek		  7,30 – 14,00
3. Jakou problematiku po-
radna svojí činností pokrý-
vá?

Nejčastější okruhy problé-
mů, které řešíme jsou:
•	narušení vztahů v  rodině, 

manželství či partnerství, 
nejčastěji vlivem nezvlád-
nuté komunikace, žárlivosti, 
agresivity, nevěry, nesouladu 
v intimním soužití, závislosti 
partnera nebo mezigenerač-

ních konfliktů
•	rodinná problematika, tý-

kající se vztahu rodičů a 
dětí, výchovných problémů, 
nejednotných výchovných 
postupů, vícegeneračního 
soužití, fungování doplněné 
rodiny

•	rozvodové a porozvodové si-
tuace, úprava kontaktů rodi-
če s dítětem

•	sociálně právní problema-
tika rodiny – rodičovské a 
rozvodové dohody, možnost 
mimosoudního řešení sporů 
/mediace/
Kromě sociálního poraden-

ství se poradna v  oblasti ná-
hradní rodinné péče zabývá 
odborným psychologickým 
posuzováním žadatelů o adop-
ci či pěstounskou péči, zajiš-
ťuje kurzy odborné přípravy 
k  náhradnímu rodičovství, 
pěstounům a osvojitelům nabí-
zí doprovázení po přijetí dítěte 
do rodiny, poradenství a další 
návazné služby – kluby, víken-
dová setkání.
4. Ke kolika odborníkům si 
lidé v  bruntálské poradně 
mohou přijít pro rady?

V  bruntálské poradně jsou 
dvě pracovnice – psycholožka 
a sociální pracovnice.
5. Kolik lidí se na vás již 
s  žádostí o pomoc obrátilo? 

Vedete si například nějakou 
statistiku návštěv – kolik 
jich bylo letos, vloni, před-
loni, v jaké oblasti potřebují 
lidé rady nejčastěji?

Ročně se na poradnu obrátí 
zhruba 400 klientů, kteří zde 
absolvují cca 1400 konzultací.

Proběhnou dva kurzy odbor-
né přípravy žadatelů, posuzo-
váním prochází 12 – 18 párů.

Nejčastěji se klienti na nás 
obracejí s nevěrou, poruchami 
komunikace mezi partnery, při 
problémech s dětmi – převáž-
ně dospívajícími. Časté jsou 
problémy s  úpravou kontaktů 
s  dětmi po rozvodu. Klienti 
u nás také řeší rodinně práv-
ní záležitosti – rozvod, úpra-
va poměrů k  dětem, výživné, 
vypořádání společného jmění 
manželů …
6. Je vaše poradenství kom-
pletně bezplatné, nebo klien-
ti částečně něco hradí?

Poskytované služby jsou bez-
platné, klienti mohou vystupo-
vat anonymně. U nezletilých 
dětí se předpokládá spolupráce 
rodičů, případně dalších členů 
rodiny. Pracovníci jsou povin-
ni zachovávat mlčenlivost.
Podrobnější informace o 
naší poradně mohou klienti 
získat na www.cepp.cz.

Jak budou vypadat sociální služby ve městě Bruntál 
v období 2012 – 2014? Čekáme na vaše připomínky

Také vy se můžete zapojit do procesu komunitního plánování: prostřednictvím městského webu, ale také osobně.
V době složitých sociálních reforem 

připravuje město Bruntál komunitní 
plán rozvoje sociálních služeb pro léta 
2012  –  2014. Kvalitní komunitní plán 
musí, bez ohledu na stále se snižující 
objem dotací v oblasti sociálních služeb, 
pružně reagovat na změny potřeb občanů 
a udržovat služby pro uživatele maximál-
ně dostupné.

K tomu, jak budou sociální služby ve měs-
tě Bruntál vypadat v období 2012 – 2014, 
se může vyjádřit každý občan Bruntálu 
tak, že vyplní připomínkovací formulář 
na internetových stránkách města www.
mubruntal.cz a webu komunitního pláno-
vání www.komplanbruntal.cz. 

Na těchto adresách občané najdou v ob-

dobí od 1. prosince do 31. prosince 2011 
také návrh komunitního plánu pro období 
2012-2014, který vznikl v rámci komunit-
ního plánování sociálních služeb v Brun-
tále.

Proces konzultací návrhu III. Komunit-
ního plánu rozvoje sociálních služeb pro 
období 2012-2014 proběhne také formou 
osobního setkání s  občany ve čtvrtek 
8. prosince od 9.00-16.00 v přízemí Stře-
diska volného času v Dukelské ulici (bý-
valý DDM). V tomto termínu může přijít 
kdokoliv, seznámit se s  návrhem komu-
nitního plánu a aktivně se zapojit do jeho 
další přípravy. 

Konzultace bude mít rovněž písemnou 
podobu. Pro tento účel je zpracován při-

pomínkovací formulář, jenž bude s ná-
vrhem komunitního plánu k dispozici na 
následujících kontaktních místech:
1. Městská knihovna Bruntál – studovna 
2. Odbor sociálních věcí Městského úřadu 
Bruntál – kancelář č. 210 (Bc. R. Rych-
líková), kancelář č. 112 (M. Hermanová)
3. Městské informační centrum Bruntál, 
nám. Míru 7

Kontaktní osobou pro připomín-
kování je Bc. Renata Rychlíková, e-
-mail: renata.rychlikova@mubruntal.cz, 
tel. 554 706 134

Své připomínky můžete zaslat také poš-
tou na adresu: Město Bruntál, Odbor soci-
álních věcí, Nádražní 20 Bruntál

Interiéry poradny..		             Foto: archiv poradny
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Poradna Podhorské nemocnice
Dobrý den,

mám na nohách problémy 
s  křečovými žilami a slyšela 
jsem, že vhodná doba, kdy je 
operovat, je teď v  zimě. Je 
tomu skutečně tak a jak ope-
race probíhá? Děkuji.

Eva, Bruntál

Ano, je tomu skutečně tak, 
nejvhodnější doba pro operaci 
křečových žil je v chladnějších 
měsících roku. V pooperačním 
období je totiž nutná kompre-
sivní bandáž, eventuelně no-
šení kompresivních punčoch, 
ve kterých se především v létě 
nohy potí a teplo neprospívá 
ani hojení operačních ran.

Na chirurgickém oddělení 
Podhorské nemocnice se ope-
rují varixy (tedy křečové žíly) 
jednak klasickým způsobem 
z  řezu v  třísle, většinou dopl-
něným řadou drobných incizí 
nad předem zakresleným va-
rikosně změněným povrcho-
vým žilním systémem. Z těch-
to drobných řezů jsou varixy 
kompletně odstraněny. Incize 
jsou vedeny v  liniích štěpi-
telnosti kůže a po zhojení je 
jejich kosmetický efekt velice 
příznivý. Po těchto operacích 
je nutný určitý klidový režim. 
Většina pacientů je minimálně 
týden v pracovní neschopnos-

ti, pobyt v nemocnici však trvá 
většinou jen 2 až 3 dny.

Další možností, kterou lze 
využít pouze u drobnějších 
varikozit - tak zvaných „metli-
ček“, je skleroterapie. Při skle-
roterapii se do křečových žilek 
vstříkne sklerotizační látka, 
která způsobí jejich trombo-
su a následný rozpad. Slovo 
trombosa u někoho možná 
působí obavu, ale vzhledem 
k velikosti varixů, na které je 
skleroterapie používána, jde 
o metodu velmi bezpečnou, 
minimálně bolestivou, u kte-
ré není nutná žádná pracovní 
neschopnost. Také po skle-
roterapii je nutná komprese, 
pacientkám jsou předepiso-
vány kompresivní punčochy. 
Skleroterapie je kosmetický 
výkon, není proto hrazen po-
jišťovnou. Pacientka hradí 
jak sklerotizační látku, která 
se předepisuje na recept při 
prvotním vyšetření (stojí oko-
lo 300 korun v  závislosti na 

lékárně), tak samotný výkon. 
Za 1 návštěvu je účtováno 300 
korun. Průměrně na odstraně-
ní metliček na obou dolních 
končetinách vystačí 2 až 3 
návštěvy. Drobné varikosity 
se většinou během života stále 
tvoří. Efekt skleroterapie není 
trvalý a pacientky ji využívají 
ke zdokonalení nohou přede-
vším na jaře. K  vyšetření pa-
cientky mohou přijít do cévní 
ambulance, která funguje kaž-
dý čtvrtek dopoledne v  rámci 
chirurgické ambulance Pod-
horské nemocnice v Bruntále. 
Objednat se lze na telefonu 
554 700 320.

MUDr. Jana Němcová, 
chirurgické oddělení 

Podhorské nemocnice a.s. 
v Bruntále

✂

Kostel Panny Marie Těšitelky a bývalá kolej piaristů 
PhDr. Ľubica Mezerová

Průvodce městem Bruntál - k 798. výročí od KZSB	 12. část

Kolej piaristů s  koste-
lem Panny Marie Těšitelky 
představuje v  siluetě města 
výrazný komplex budov ne-
daleko od centra, ale přitom 
již za jeho hradbami. Je za-
jímavé, že vznikl až po první 
vlně zakládání klášterů toho-
to druhu u nás. Její zaklada-
tel Franz Ludwig von Pfalz 
– Neuburg, velmistr Řádu 
německých rytířů, zamýšlel 
původně povolat do Bruntálu 
kapucíny. Kvůli obavám cí-
saře Karla VI. a na naléhání 
místodržitele panství a brun-
tálských měšťanů navštívil 
Litomyšl, kde se seznámil 
s  tamní kolejí, rozhodl se 
však pro piaristy – mužský 
Řád chudobných řeholních 
kleriků Matky Boží zbož-
ných škol (Ordo Clericorum 
Regularium Pauperum Mat-
ris Dei Scholarum Piarum). 
Instituce byla schválena 
v roce 1617 papežem Pavlem 

V. jako  kongregace s jedno-
duchými sliby a roku 1621 
Řehořem XV. jako řeholní 
řád se sliby slavnými. Kromě 
běžných tří slibů se přísluš-
níci řádu zavazovali čtvrtým 
slibem k výchově mládeže. 
Za jejich zakladatele se po-
važuje španělský kněz Josef 
Kalasanský (1556-1648), 
svatořečený r. 1767, jenž 
zbudoval v jedné římské far-
nosti první základní školu 
v  Evropě, kde se vyučovalo 
zdarma. Řád se rychle rozší-
řil po celé Evropě. 

Zakládající listina koleje 
byla vydaná velmistrem 23. 
12. 1730 ve Vratislavi. Podle 
ní ze zvláštního fondu zří-
zeného důchodním úřadem 
dominia s  fundačním kapi-
tálem 24 000 zlatých mělo 
každoročně připadnout na 
stavební náklady 1 000 zla-
tých a zbytek  úroků,  až  do 
dokončení prací, měl být vy-

užit k vydržování čtyř piaris-
tů. Po dobudování koleje měl 
celkový zisk z úroků  pokrýt 
potřeby dvanácti řeholníků. 
Dne 31. 12. 1730 potvrdil 
fundaci řádový provinciál 
Basilius Siegl a San Antonio; 
v roce 1731 ji schválil kardi-
nál Wolfgang Hanibal Schra-
ttenbach. Císař Karel VI. ji 
schválil teprve 11. 10. 1731 
s  podmínkou, že komunitu 

nebude tvořit víc jak dvanáct 
řeholníků, kterým bylo přís-
ně zakázáno sbírat almužny. 
První čtyři piaristé přišli do 
Bruntálu 30. 5. 1731 z  Bílé 
Vody.  

Se stavbou, na kterou přispí-
vali i piaristé (mzdy řemesl-
níků a stavební dozor), se za-
čalo již 10. 6. 1731 (základní 
kámen byl posvěcen 3. 9.) 
podle projektu velmistrova 

Nerealizovaná varianta kláštera.

MUDr. Jana Němcová.
Foto: Archiv Podhorské 

nemocnice a.s.



náš domov 						        8			   30. listopadu 2011

architekta Felixe Antona Ha-
mmerschmiedta z  Nisy. Ten 
navrhoval východně oriento-
vanou kostelní loď začleně-
nou centrálně do západního 
křídla kvadratury kláštera 
tak, že čelní fasáda kostela 
předstupovala fasádu kole-
je, vytvářející střední riza-
lit s  mohutným portálem. O 
tomto projektu se pochvalně 
vyjádřil vídeňský architekt 
Ludwig Sebastian Kaltner, 
působící ve službách řádu 

jako stavební inspektor. Kos-
tel měl být jednolodní s kně-
žištěm ústícím do klášterního 
dvora. Budovy koleje byly 
jednopatrové a měly šest 
učeben, jídelnu s  kuchyní a 
velkou aulu v  přízemí, dále 
ložnice studentů, knihovnu, 
oratoř, hostinské pokoje a 
místnosti pro profesory v pa-
tře. Nástupci Franze Ludwi-
ga, velmistru Clemensu Au-
gustovi von Bayern se však 
zdál projekt příliš drahý, 

zpochybnil platnost fundace 
a odmítl dodržovat závazky 
z ní vyplývající, takže práce 
se zastavily a první superior 
Martinus Geiger a Christo 
dokonce začal uvažovat o 
odchodu piaristů z  Bruntá-
lu. O pokračování stavby se 
přičinili bruntálští měšťané, 
kteří měli zájem o působení 
piaristů ve městě, pomocí 
finanční a materiálové výpo-
moci a vlastním pracovním 
nasazením. Snížení nákladů 
bylo dosaženo i vhodnou 
úpravou projektu, jak nařídil 
v roce 1733 velmistr. Úpravy 
se ujal nový stavbyvedoucí 
a pozdější superior Glyceri-
us Becher a Matre Dei, kte-
rý vypustil kostel z  bloku 
kláštera a umístil jej v  ji-
hozápadním nároží. Chrám 
spojuje s  budovou koleje 
pouze křížová chodba, ale i 
do půdních prostor se vchází 
z  koleje. Celková dispozice 
kláštera se nezměnila, ušetře-
ný prostor byl věnován učeb-

nám. Výstavba koleje pak 
pokračovala poměrně rychle 
a byla ukončena v roce 1738. 
V  roce 1945 padla střecha 
školní budovy a následné 
opravy a dokončení stavby 
trvalo až do roku 1757. 

V  roce 1739 se započalo 
s  budováním kostela Panny 
Marie Těšitelky, na jejíž re-
alizaci uvolnil velmistr Řádu 
německých rytířů 6 000 
zlatých, slíbených již jeho 
předchůdcem. Kostel je 37 
metrů dlouhý a 13 metrů ši-
roký. Stavebně byl dokončen 
po velkých problémech se 
znehodnocenými fundacemi, 
zvýšenou daňovou zátěží a 
poškozením střechy kole-
je (1745) v  roce 1749 a po 
vybudování krypty, do které 
pohřbívali příslušníky řádu, 
12. 9. 1752 vysvěcen.  Jeho 
vnitřní výzdoba byla realizo-
vána teprve v 60. letech 18. 
století. 

✂

Open House měl na mezinárodní oborové 
konferenci příspěvek

Pracovníci terénních a nízkoprahových programů z celé ČR se na přelomu října a 
listopadu sjeli do Prahy na velkou mezinárodní oborovou konferenci Nízkoprahové 
programy s podtitulem Streetwork doma a ve světě (více www.streetwork.cz).

Konference se zabývala například vyu-
žitím nových médií v terénní práci, finan-
cováním služeb, novými trendy na drogo-
vé scéně a především srovnáním terénní 
práce doma a v zahraničí. Na konferenci 
se akreditovalo 260 účastníků a 75 lek-
torů z Česka, Belgie, Finska, Nizozemí 
a Slovenska. Program konference tvořil 
44 tematických bloků a mezi nimi měl své 
zastoupení i OPEN HOUSE. Markéta Br-
ziaková, vedoucí programu NZDM a TP 
OPEN HOUSE Bruntál vystoupila s pří-
spěvkem Systém osobního a profesního 
rozvoje pracovníků, dobrá praxe OPEN 
HOUSE a tento příspěvek se setkal s vel-
mi pozitivním ohlasem. Slyšelo jej na 50 
účastníků konference a kapacita místnosti 
byla téměř naplněna. „Účast s  příspěv-
kem na mezinárodní oborové konferenci 
považuji za důležitý mezník v pracovním 
životě i důležitý mezník v historii organi-
zace. To, že byl příspěvek na konferenci 

zařazen ve velice nabyté konkurenci, je 
bezesporu důkaz kvality námi poskytova-
ných služeb i důkaz toho, že NZDM OPEN 
HOUSE Bruntál je v  oboru etablovanou 
službou, která má jméno a dobrou pověst 
napříč Českou republikou,“ řekla Marké-
ta Brziaková a pokračovala:  „Tomu, že si 
lidé v oboru váží naši práce, svědčí i fakt, 
že jsem se v červnu 2011 řádnou volbou 
stala koordinátorkou pracovní skupiny 
nízkoprahových zařízení pro děti a mlá-
dež v Moravskoslezském kraji, která čítá 
27  členských zařízení. V  Moravskoslez-
ském kraji už dělám pravidelně vzdělávací 
programy pro pracovníky NZDM a terén-
ních programů a předávám tak znalosti, 
zkušenosti i osvědčené pracovní postupy 
dalším lidem v  oboru.  Zúročuje se tak 
tvrdá dřina, která stojí za našimi výsled-
ky“, uvedla Brziaková, která působí jako 
vedoucí programu NZDM a TP Bruntál. 

Open House

Průvodce městem Bruntál - k 798. výročí od KZSB	 12. část

Bruntál - Michalus.

Městská knihovna pořádá besedu 
se zoologem a cestovatelem 

Romanem Zajíčkem
Konat se bude 1. prosince v prostorách 

čítárny od 16. hodin. Vstupné je zdarma. 
Uznávaný zoolog zavede všechny svým 
poutavým vyprávěním do pralesů Bornea. 
Beseda bude oživena promítáním diapo-
zitivů.
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Pozvánka na vystoupení smíšeného pěveckého sboru Bruntál
Je listopad, nezadržitelně se blíží advent, a pro toto období se již stalo tradicí, že předvánoční shon se snaží zmírnit Smíšený 
pěvecký sbor Bruntál svými vystoupeními na různých místech Bruntálska. 

Nejinak tomu bude i v letoš-
ním roce, v jehož závěru uspo-
řádá sbor šest koncertů, které 
doplní vystoupením na půl-
noční mši v kostele v Bruntále. 
V sobotu 3. prosince od 16 ho-
din vystoupí sbor v Kulturním 
domě v Dlouhé Stráni. O násle-
dujícím víkendu má na progra-

mu dva koncerty, a to dne 10. 
prosince od 15 hodin v kostele 
v Krasově a dne 11.  prosince 
od 16 hodin v kostele v Milo-
ticích. Dále pak v sobotu 17. 
prosince od 16. 30  hodin vy-
stoupí sbor v kostele v Mezině 
a dne 18. prosince od 16 hodin 
v kostele v Roudně a konečně 

v úterý 20. prosince od 17 ho-
din se sbor se svými skladba-
mi prezentuje v pravoslavném 
kostele u gymnázia v Bruntá-
le. V rámci svých vystoupení 
přednese pěvecký sbor vedle 
vánočních koled a duchovních 
skladeb z per různých autorů 
také již klasickou Českou mši 
vánoční Jakuba Jana Ryby. 
Všechna vystoupení budou 
proložena sólovými skladba-
mi, jakož i skladbami instru-
mentálními. Všichni členové 
bruntálského pěveckého sboru 
zvou veřejnost na shora uvede-

ná vystoupení a věří, že se jim 
podaří zpříjemnit atmosféru 
jednoho z nejkrásnějších roč-
ních období – období Vánoc. 

Petr Olšovský

Padesátileté výročí existence oslavili akademií a vernisáží
Slavnostního zahájení akademie žáků ze Základní školy Rýmařovská se ujala a úvodní slovo pronesla ředitelka školy Mgr. 
Pavla Paseková, na pódium městského divadla ji doprovodil a pár slov také řekl zástupce Mgr. Ivo Závodný.

Vystoupení trénovali a peč-
livě připravovali bezmála 
všichni žáci ze Základní ško-
ly Rýmařovská, na Akademii 
s nimi hudební a taneční scén-
ky připravovaly učitelky ze 
základní školy. Show zahájily 
děti z  první, druhé a třetí tří-
dy. Tanečním vystoupením pl-
ným energie naladily všechny 
přítomné diváky z  řad rodičů 
i široké veřejnosti. Následova-
lo pásmo písniček, které při-
blížilo divákům zimu a štafe-
tu přebralo taneční a hudební 
vystoupení plné  bublinek. Na 
akademii nebyla nouze ani o 
rockovou muziku. Menší děti 

nacvičily i krátkou pohád-
ku o koťátku, které neumělo 
mňoukat. Starší žáci se pus-
tili především do tanečních 
vystoupení. Předvedli, že jim 
pohyb není cizí a jak bravur-
ně zvládají hip-hop a další 
druhy tance. Propracovanou 
choreografii předvedli v  ně-
kolika vystoupeních. Kromě 
samotných žáku Základní 
školy Rýmařovská se letošní 
Akademie také zúčastnila ta-
neční skupina Dambra, zumbu 
zatancovali i klienti sociálně 
terapeutické dílny Polárka. Po 
vydařené akademii následova-
la neméně povedená vernisáž, 

na které byly představeny jed-
nak výtvory zdejších žáků, ale 
také fotografie, které zachycují 

různé akce, jež Základní škola 
Rýmařovská kdy v  minulosti 
pořádala.		  (lc)

Divadelní festival Kytka opět bavil 
tancem i hudbou

Divadelní festival Kytka se letos konal už podesáté a opět se 
setkal s velkým úspěchem. 

Festival má ve městě svou 
tradici i letos ho pořádala 
Základní škola Rýmařovská 
v  městském divadle. Program 
plný tance a hudby připravily 
učitelky ze základní školy spo-
lu se žáky, kteří ji navštěvují. 
Kromě nich vystoupili i  uži-

vatelé sociálně terapeutické 
dílny Polárka Bruntál, orien-
tální tanec předvedly tanečnice 
Dambra. V  pestrobarevných 
kostýmech se předvedly Gipsy 
Princess a trochu tvrdé rocko-
vé muziky přidali mladí hu-
debníci ze skupiny Boil.    (lc)

Akademii k padesáti letům existence školy zahájila ředitelka 
Mgr. Pavla Paseková, na podium ji doprovodil i zástupce Mgr. 
Ivo Závodný.					         Foto: lc

Divadelní festival Kytka 2011 se konal v městském divadle.
Foto: lc

Made in 60‘s 
zahrají v Kočově
Sportovci z  Moravskoslez-
ského Kočova zvou všech-
ny příznivce dobré muziky 
17. prosince od 20. hodin do 
zdejšího Kulturního domu.

Zahraje kapela Made in 60‘s. 
Skupina se zaměřuje přede-
vším na hity ze 60. let. Jedním 
z jejích členů je i kytarista Ev-
žen Hofmann, který už dlouhá 
léta hraje se známou kapelou 
Kryštof. 

Vstupné stojí 100 Kč. Pro 
návštěvníky je připravené ob-
čerstvení a tombola. Lístky 
si mohou zájemci vyzvednou 
v předprodeji na obecním úřa-
dě.  

Ateliér Sklep
Gabriela Stonáčková, Nám.
míru 8, Bruntál, tel. 775 189 905

Pořádá kurzy 
kreativní tvorby: 

7. prosince od 15.30 hodin 
- šitá brož s obrázkem, zdo-
bená korálky, flitry a krajkou.
11. prosince od 9 hodin - vý-
roba  textilního anděla zdo-
beného text.barvami.
14. prosince od 15.30 hodin 
- šperk z fima – velký, zavě-
šený na šitém náhrdelníku z 
korálků.
15. prosince od 15.30 hodin - 
balení dárků, s sebou koupe-
né dárky!!! ukázka různých 
technik balení.
18. prosince 9 hodin - celo-
denní kurz šitého šperku-
-technika cihlového stehu a 
sluníčka. Z japonských Toho 
korálků a voskovek...velký 
šperk.
19. prosince od 15.30 hodin 
Kurz obšívaná kulička z ja-
ponského Toho.
Bližší informace o těchto a 
zároveň i dalších kurzech 
přímo v Ateliéru Sklep.
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Studentský klub myslí na potřebné
Studentský klub, který začal opětovně fungovat od 1. září 
2011, má za sebou od nového školního roku řadu pěkných 
akcí. 

Jednou z  nich byla i oslava 
Svátku dýní – Halloween v 
Dětském domově ve Vrbně 
pod Pradědem. Do dětského 
domova jsme dorazili ve slo-
žení: Radek Puš, Saskie Pří-
hodová, Monika Musilová, 
Markéta Bejdáková a Kateřina 
Jedličková – studenti vyššího 
stupně gymnázia. Pedagogic-
ký dozor zajistili Mgr. Mi-
chal Dufek a Mgr. Jan Vavřík. 
Studenti si připravili pro děti, 
o které se rodiče neuměli, 
nechtěli či nemohli postarat, 
pěkný program. Naši studenti 
si pro děti z  dětského domo-

va přichystali různé soutěže, 
ve kterých si děti z  domova 
mohly vyzkoušet zručnosti a 
schopnosti, kdy veškeré jejich 
úsilí bylo ohodnoceno slad-
kou odměnou. Studenti naše-
ho gymnázia měli možnost si 
prohlédnout prostory dětského 
domova, vybavenost rodin-
ných skupin a vyslechnout si 
historii tohoto ústavního zaří-
zení. Studenti byli návštěvou 
nadšeni a ředitelce dětského 
domova přislíbili další aktivi-
ty.

Mgr. Jan Vavřík, ZŘŠ

Město Bruntál rozšiřuje nabídku bytových jednotek pro seniory
Hospodářská správa města Bruntál, jako správce bytového fondu města, předložila Radě města návrh na rozšíření nabídky 
bytových jednotek s Pečovatelskou službou a to v budově v ul. Okružní 18 v Bruntále. 

Bytové jednotky v  tomto 
domě byly doposud určeny 
pouze žadatelům, kteří pracují 
v našem městě v oblasti zdra-
votnictví. Cílem tohoto návrhu 
je efektivnější využití uvedené 
nemovitosti a současně  rozší-
ření  pomoci seniorům se sní-
ženou soběstačností. Jedná se 
zejména o pomoc při zvládání 
běžných úkonů péče o vlastní 
osobu, zajištění stravy, zajiště-

ní chodu domácnosti a dalších 
úkonů, které zajišťuje Městská 
pečovatelská služba. Následná 
zvýšená poptávka po úkonech 
v rámci pečovatelské služby v  
bytových jednotkách v  domě 
Okružní 18 bude uspokojena. 
Rada města tak dne 4. října 
schválila  dodatek č. 6 v „Pra-
vidlech jimiž se stanoví zásady 
hospodaření s  bytovým fon-
dem v  majetku města Brun-

tál“, kdy bytové jednotky v ul. 
Okružní 18 v Bruntále mohou 
být pronajímány i žadatelům, 
kteří splňují podmínky pro 
pronájem bytových jednotek 
v domě s Pečovatelskou služ-
bou, popř. žadatelům, kteří 
splňují podmínky pro malome-
trážní byty určené pro důchod-
ce. V  současné době se jedná 
o 15 bytových jednotek, které 
už Hospodářská správa města 

Bruntál připravila k předání a 
užívání novým nájemníkům. 
Nyní probíhá přidělování a 
postupné předávání bytových 
jednotek. Věříme, že  rozšíře-
ní nabídky bytových jednotek 
umožní ještě lépe vyjít vstříc 
specifickým potřebám seniorů 
v oblasti bydlení.

Bc. Luděk Holan,  
Hospodářská správa 

města Bruntál

S lampiony za strašidly až do parku
Děti a zaměstnanci Základní školy a městského osmiletého gymnázia zrealizovali příjemnou akci pro veřejnost. 

V pondělí 24. října se s lam-
piony za strašidly do městské-
ho parku vydal od Základní 
školy a městského osmiletého 
gymnázia v Bruntále průvod, 

jehož se s  ohromným nadše-
ním účastnilo více než dvě 
stě dětí v  doprovodu dospě-
lých. Počasí bylo toho dne 
jako v Bradavicích u Harryho 

Pottera – naprostá mlha a stra-
šidelný nádech všude kolem. 
Toto počasí podmínilo velký 
počet všech zúčastněných. 
Před budovou Petrina se bě-
hem okamžiku objevil vyso-
ký počet masek. O půl šesté 
průvod vyšel podél knihovny 
na náměstí, poté jsme zamířili 
přímo do parku. Tam na děti i 
dospělé čekala strašidla, kte-
rá každému dětskému účast-

níkovi dala medaili a malou 
sladkost za odvahu. Děkujeme 
všem rodičům, prarodičům, te-
tám, strýcům…, prostě všem, 
kdo vyrazili se svými dětmi na 
večerní strašidelnou vycház-
ku. Věříme, že se nejen děti, 
ale i dospělí již teď těší na pří-
ští podobnou a příjemnou akci.

Zaměstnanci 
ZŠ a MOG Bruntál

Výzva
Město Bruntál má k  dispozici deset bezplatných pronájmů 

v budově Společenského domu. Vyzývá proto občanská sdru-
žení, příspěvkové a neziskové organizace z  Bruntálu, které 
chtějí pořádat v roce 2012 akce ve Společenském domě, aby 
zaslaly své žádosti o bezplatný pronájem na adresu Město 
Bruntál, odbor SMRKM, oddělení kultury.

Mgr. Alena Pajkošová, 
město Bruntál, odbor SMRKM vedoucí oddělení kultury 

Průvod strašidel a lampionů zorganizovali děti a zaměstnanci  
Základní školy a městského osmiletého gymnázia. Akce se 
zúčastnilo přes dvě stě dětí  a dospělých.	  Foto: archiv školy

Do dětského domova ve Vrbně pod Pradědem se vydali pobavit 
zdejší děti studenti Městského osmiletého gymnázia Bruntál, 
Školní 2.					    Foto: archiv školy
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Uspávání skřítků Podzimníčků 
Řetězec desítek lidí vytvořil „živý břeh“ Kobylího rybníka a doplnil tak kouzelnou atmosféru podzimního večera, podmalo-
vanou světly z lampiónů odrážejících se na vodní hladině. 

Takový obrázek se nasky-
tl obyvatelům Bruntálu úterý 
8.  listopadu, kdy Mateřská 
škola U Rybníka pořádala 
svou již tradiční akci Uspává-
ní skřítků Podzimníčků. Vše 
začalo shromážděním dětí, 
rodičů a dalších příbuzných 

před budovou mateřské školy, 
odkud z  jejich rukou vzlétly 
„lampióny štěstí“ a nádherně 
rozzářily večerní oblohu. Prů-
vod pak pomalu obešel školní 
areál, pokračoval okolo rybní-
ka a poté zpět do areálu mateř-
ské školy. Cestička ke školní 

zahradě byla lemována množ-
stvím lucerniček a samotná 
zahrada byla zajímavě nasví-
cena a vyzdobena svítícími 
podzimními motivy: svíčkami, 
lampiony, lucernami nerůz-
nějších tvarů i vyřezávanými 
dýněmi či melouny. Za tónů 

podzimní ukolébavky děti se 
svými rodinami uspaly skřítky 
Podzimníčky, které si vlastno-
ručně, velice zdařile a nápadi-
tě vyrobily, a rozloučily se tak 
s podzimem. 

Za kolektiv MŠ U Rybníka 
Pavlína Ondrášková

Přijďte se podívat na Skřítkův advent
Mateřské a rodinné centrum Skřítci, o.s. zvou všechny, kteří 
se těší na vánoční svátky, na Skřítkův advent.

Pokud chcete nasát pravou 
vánoční atmosféru, vytvořit si 
vlastnoručně adventní věnec a 
připomenout si staré adventní 
zvyky, které k vánocům neod-
myslitelně patří, pak rozhodně 
neváhejte a udělejte si v pátek 
9. prosince od 15.30 hodin čas 
a vyrazte do MC Skřítci v Je-
senické ulici 10 (centrum se 
nachází v budově 1. ZŠ, vstup 
je od bazénu). 

Vstupné je 50 korun (zahr-
nuje vstup pro jednoho dospě-
lého a jedno dítě) a 20 korun 
(pro každou další osobu, která 
sem dorazí). Veškerý materiál 
na přípravu věnců je zajištěn. 
Návštěvníci si s  sebou musí 
donést pouze dobrou náladu a 
chuť k tvoření.

Kontakt: mcskritci@seznam.
cz tel.: 790 314 899. 	 (zr)

Jazykové kurzy 3WAY & Mateřské 
a rodinné centrum Skřítci

nabízí od prosince 2011 
zábavný a efektivní jazykový kurz

Angličtina pro rodiče s dětmi (2-5 let)
Cena 130 Kč / 45 minut (+ výukové materiály)
Výuka probíhá hravou a poutavou formou, během které se dítě 
přirozeně učí. (hry, písničky, vyrábění předmětů, interaktivní 
videa)
Pátek: 15:30-16:15 (2-3 roky), 16:15-17:00 (4-5 let)
www.3way.cz, email: info@3way.cz, tel.: 605 080 702 a 
www.mcskritci.cz, mcskritci@seznam.cz, tel.: 790 314 899

Vánoce na zámku 2011
Velká výstavní síň - prodej vánočního zboží 
Malá výstavní síň - výstava „Svět českého granátu“ a   prodej 
vánočního zboží
Expozice „Řemesla“ - vánoční výzdob - prodej
Sklad - dětská dílna
Zámecký park	 - ukázka zabíjačky-bourání  a  porcování  masa
	 - prodej zabijačkových specialit,  medoviny, 
	     grilovaných sýrů, cukrovinek
Nádvoří	 - vánoční jarmark
	 - 10.30 hod. Písnička – pěvecký sbor
Sklep 	 - Bar „U Mráčka“
	 - dětská dílna
	 - výstava „Ozdoba 2011“
PROGRAM:
	 9.00	 ZŠ Amos
	 9.15	 MUDr. Zvara a syn
	 9.30	 MŠ U Rybníka
	 9.45	 MŠ Komenského
	 10.00	 MŠ Okružní
	 10.15	 MŠ Pionýrská 	
	 10.30	 ZŠ a MOG Školní
	 10.50	 Středisko volného času
	 11.00	 Andělské čertování – pohádka DS Jednička
	 12.00	 Vyhlášení vítězů soutěže „Ozdoba 2011“
	 12.30	 Nic moc – koncert
	 13.00	 Základní umělecká škola PHV
	 13.15	 Sluníčko	
	 13.30	 Andělské čertování
	 časy jsou pouze orientační

Vernisáž výstavy 1. prosince v 17 hodin – malá výstavní síň
Úvodní slovo a přednášku pronese RNDr. Tomáš Řídkošil

Výstava trvá do 15. ledna 2012

Spolkový dům Mariany Berlové a o.s. Život a zdraví zvou 
všechny milovníky dobrodružství na další cestopisnou 

přednášku:

Aljaška – Denali, 
největší Národní park na světě

Magda Škrlová
Národní park Denali na Aljašce láká tisíce návštěvníků ke zhléd-
nutí nejen divoké fauny a flory tajgy, ale i nejvyšší hory USA, 
McKinley. Po návštěvě Denali se přesuneme do Eldoráda a pro-
žijeme si aspoň virtuálně „zlatou horečku“ Aljašky. Naši cestu 
ukončíme v kanadském Vancouveru, v jednom z nejkrásnějších 
měst této planety.
Těšíme se na vás.
KDY?  Ve středu 7. prosince 2011 v 18.00 hodin
KDE?  Spolkový dům Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál

Uspávání skřítků Podzimníčků přilákalo desítky dětí.      Foto: lt
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Klub Za starý Bruntál připravuje pro občany řadu zajímavých akcí
Klub Za starý Bruntál připravuje pro své členy a příznivce pestrý program a zájemci s ním můžou trávit čím dál více času. 

V  říjnu vyrazil jeden auto-
bus na 35. ročník Pochodu po 
slováckých vinohradech. Se 
stávajícími organizátory po-
chodu to bylo vlastně loučení, 
příští možná 1. ročník bude 
mít jinou trasu i zřizovatele. 
Jako tradičně byla spokojenost 
účastníků veliká a, i přes chys-
tané změny, náš zájem o účast 
v novém uspořádání  pochodu 
bezesporu bude.

Ve stejný den se jiných 
16  členů vydalo ve spoluprá-
ci s  MAS Nízký Jeseník  na 
zájezd po pevnostech a pa-
mátnících z  různých dob na 
Opavsku a Bruntálsku. Pu-
tování po těchto objektech 

není samoúčelné. Je součástí 
širšího projektu k  zachování 
a obnově technických pamá-
tek, který začal v srpnu tohoto 
roku a skončí v  červnu roku 
2012. Pak bude následovat 
další již praktická etapa k ob-
nově vybraných objektů. Náš 
Klub se na přípravách podílí 
a veřejnost budeme průběžně 
informovat.

Pro ty, kteří se chtějí zapojit 
aktivně do záchrany drobných 
památek jsme připravili, ve 
spolupráci s nadací VIA Praha, 
práce na obnově Bílého kří-
že mezi Bruntálem a Starým 
Městem. Podrobnosti najdete 
na našich webových strán-

kách. Jen sdělujeme, že práce 
připravené pro tento rok byly 
bezezbytku zajištěny, a dík pa-
tří všem zúčastněným.

Pro odvážnější cestovatele 
jsme připravili tento rok již 
druhý čtyřiadvacetihodinový 
výlet vlakem. Tentokrát jsme 
se vydali do moravské metro-
pole Brna a  společně jsme zde 
oslavili státní svátek 28. října. 
Nikdo ze zúčastněných času 
nelitoval a na zpáteční cestě se 
již připravovaly výlety další. 

Počátkem listopadu jsme 
vyjeli opět za technickými 
památkami s  MSA Nízký Je-
seník. Prošli jsme se po za-
niklých tramvajových cestách 
v Opavě a po celodenním pu-
tování po dalších památkách 
jsme skončili na zahradě ro-
dinného domku v Čabové. Za-
hradní vláček pana Čermáka 
nadchl všechny bez rozdílu 
věku a pohlaví a třiadvacet 
členů naší výpravy jej dopo-
ručuje.

Nastal čas podzimní, a tak 
jsme se schovali pod střechu 
Gymnázia Bruntál, kde jsme 
vyslechli povídání bývalého 
studenta této školy Ing. Pav-
la Kaplera, Ph.D. Získal ne-
zvyklé zaměstnání a prý mu 
dost při konkurzním řízení 
pomohlo, když na otázku, jak 
snáší zimu odpověděl krátkou 

větou: „Jsem z Bruntálu.“ Stal 
se správcem jediné univerzit-
ní polární stanice na světě - a 
to na ostrově Jamese Rosse 
v Antarktidě. Padesát pět po-
sluchačů jeho vyprávění dopl-
něné fotografiemi odměnilo sr-
dečným potleskem a vy ostatní 
máte možnost setkat se s  pa-
nem správcem  na jaře 2013, 
po jeho návratu z dalších dvou 
expedic. Poděkování patří ře-
diteli Gymnázia za to, že nám 
při podobných akcích vychází 
ochotně vstříc.

No a pro ty z  vás, kteří se 
nemohou zúčastnit našich 
cest, připravujeme průvodce 
městem Bruntál, který je na 
pokračování uváděn v  Našem 
domově. Je to náš dar k blíží-
címu se 800. výročí založení 
města Bruntálu. Zde se dočtete 
i o dalších našich aktivitách, 
ale naše sdělení najdete i v De-
níku Moravskoslezského kra-
je a jeho příloze Regionu pro 
Bruntál a Krnov a někdy se 
připojí i televize Polar. Všem 
pak doporučujeme naše www.
kzsb.wz.cz.

Po všech peripetiích konečně 
od září běží a protože je zajiš-
ťujeme sami, tak i do budouc-
na poběží.

Pavel Rapušák, 
předseda Klubu 

Za starý Bruntál

Pacientům podhorské nemocnice začal sloužit nový sanitní vůz
Nový moderní sanitní vůz začala v těchto dnech používat Podhorská nemocnice, která je součástí skupiny AGEL. 

Zbrusu nová sanitka umožní 
rychlejší, bezpečnější a po-
hodlnější přepravu pacientů. 
Do sanitního vozu typu VW 
Transporter 1,9 TDI nemoc-
nice investovala téměř 1,2 mi-
liónu korun. Nová sanitka 
nahradila starší, již zastaralý, 
vůz. Sanitka je výrazně pro-
stornější, čímž se v ambulant-
ním prostoru zvýšila přepravní 
kapacita o jedno sedadlo. „Sa-
nitka je vybavena například ří-
zenou klimatizací, dále nosítky 
pro zátěž až 250  kilogramů 
s  polohovatelným podhlavní-
kem a se sklopnými bočními 
madly s odnímatelným pod-
vozkem. I díky nim dochází 
k podstatnému zvýšení bezpeč-
nosti a komfortu při přepravě 

ležících pacientů. Sanitka je 
rovněž vybavena rampou pro 
transport imobilních paci-
entů a systémem nezávislého 
vytápění. Vůz je díky moder-
ním systémům bezpečnější 
především v zimních měsících 
a za špatného počasí,“ říká 
vedoucí dopravy Podhorské 
nemocnice Richard Mareš. 
Podhorská nemocnice převá-
ží své pacienty celkem deseti 
sanitními vozy. „Měsíčně pře-
vážíme zhruba 2000 pacientů 
a najedeme všemi vozy mezi 
50 až 60 tisíci kilometry,“ do-
plnil Richard Mareš. Skupina 
AGEL převzala obě současná 
pracoviště Podhorské nemoc-
nice v roce 2005, bruntálská 
nemocnice byla v  konkursu a 

její stav byl katastrofální. Od 
té doby investovala do náku-
pu nových přístrojů a moder-
nizace nemocnice téměř 80 
milionů korun. Nemocnice 
například koupila nový CT 
přístroj za 10  miliónů korun, 
čtyři nové ultrazvukové pří-
stroje, jeden pro kardiologii 
i  s  jícnovou sondou, gastro-
skop k vyšetření horních etáží 
trávicího ústrojí - jícnu, žalud-
ku a dvanáctníku – za více než 
1,6  miliónu korun, telemetrii 
za 1,5 miliónu korun. V letoš-
ním roce nemocnice investuje 
do modernizace budov i pří-
strojového vybavení víc než 
6,5 miliónu korun.

Ing. Hana Szotkowská, 
mluvčí holdingu AGEL

Nový sanitní vůz.
Foto: Podhorská 
nemocnice, a. s.

Správcem univerzitní polární stanice na ostrově Jamese Rosse 
v Antarktidě se stal Ing. Pavel Kapler, Ph.D.

Foto: archiv Pavla Kaplera
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Osmdesáté páté narozeniny oslavila Emilie Mácová plna elánu
S vlastnoručně upečeným dortem a připraveným pohoštěním přivítala paní Emilie Mácová pracovníky správního odboru 
městského úřadu, kteří jí přišli poblahopřát k jejímu významnému životnímu jubileu.

Oslava 85. narozenin ji zastihla ve velmi 
dobré kondici, plnou optimismu a síly si 
nadále užívat života. Mnoho občanů, kte-
ří v Bruntále vyrůstali a chodili do školy 
si oslavenkyni pamatují jako přísnou, ale 
spravedlivou kantorku. Paní Mácová se 
do Bruntálu přistěhovala ze Slovenska, je 
zde velmi spokojená. Má tady svou nej-
bližší rodinu, přátele a zahrádku, která je 
jejím velkým koníčkem. Na svůj příchod 
do Bruntálu vzpomíná jako na setkání 
s dobrými lidmi, kteří ji přívětivě přijali, 
a proto se pro ni Bruntál stal opravdovým 
domovem. 

(em)Emilie Mácová.

Ester Laciová

Klaudia Tsarucha Kristýna Čudová, Taťána Čudová

Dominik ČonkaBarbora Černá

Kristýna Válková

Společenská kronika města
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
19. listopadu. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí. 	       Fota na stránce: Juraj Móric

Natálie Kristýna Sváčková Petr Nábělek

Občerstvení, které přichystala.   Foto: em
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Gymnastkám se na závodech dařilo
Oddíl sportovní gymnastiky TJ Slavoj Bruntál uspořádal 19. listopadu gymnastické závody s mezinárodní účastí. 
Výsledky domácích závod-

nic v kategoriích:
Nejmladší žákyně:
1. místo – Mecová Vendula
2. místo - Antlová Julie
4. místo - Langová Vendula
Mladší žákyně:
5. místo - Brázdilová Nela
Starší žákyně:
2. místo - Mičková Veronika
4. místo - Kroupová Monika
7. místo - Navrátilová Tereza

8. místo - Jošková Monika
10. místo - Pavlíková Kristýna
Finále kladina:
2. místo – Mičková Veronika
8. místo – Kroupová Monika
10. místo – Jošková Monika
Závodili také chlapci a prven-
ství si odnesl domácí závodník 
– sedmiletý Jakub Lang.
Trenérky: Hornová Libuše a 
Freidlová Milada

Mikulášský turnaj v kopané potřetí
Již třetí ročník mikulášského 

turnaje mužů nad 30 let v ha-
lové kopané a sportovní hry 
pro děti  hráčů, pod záštitou 
RSČMS, se uskuteční 3. pro-
since na SPŠ v Bruntále od 
8.30 hodin. Turnaje se zúčastní 
deset týmů z našeho regionu. 
Dorazí i Mikuláš,čert a anděl 
a obdarují zde přítomné děti 
hráčů. Potom budou pro děti 
nachystané sportovní hry pod 
vedením pana Karla Mašlíka. 
Pozdravit hráče a diváky přije-
de i předseda RSČMS, pan Jiří 
Dufek. Místní mládež předve-
de i vystoupení v moderním 

tanci novodobé mládeže zvané 
C-walk. Na závěr celého klání 
a vyhlášení výsledků bude lo-
sována i vánoční tombola.
Zúčastěné týmy:
Tým Restaurace Terezka
Tým Restaurace Faraon
Gauneři Bruntál
Tým Záchranné služby Bruntál
Tým Litrpool
Tým Policie ČR Bruntál
Tým Čagan
Tým Linaset
Tým Rýžoviště
Tým M. Kočova

pořadatel turnaje 
Marek Nágl

Blahopřání
 V měsíci  prosinci 2011 slaví narozeniny tito členové Sdruže-
ní zdravotně postižených Bruntál:
1. 12. Petr Koňařík, 2. 12. 
Vratislav Šťastný, 4. 12. Sta-
nislav Hančil, 5. 12. Anna 
Unverdorbenová, 6. 12. Klá-
ra Hanušová, 9. 12. Pavla 
Rösnerová, 10. 12. Jan Sta-
ščák, 15. 12. Verona Kra-
mářová, 17. 12. Ludmila 
Fogašová, Libuše Honová, 
Pavla Martínková, 18. 12. 

Viktorie Kovářová, 21. 12. 
Emilie Bartošáková, 22. 12. 
Jaroslav Čapek, Eva Štěpá-
nová, 24. 12. Eva Lapčíková, 
31. 12. Drahoslav Rozprým.

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 

Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let.

Rozloučili jsme se
26. 10. Jaroslav Vrubl (1919) Bruntál, 28. 10. Ján Rášo (1948) 
Dětřichov nad Bystřicí, 31. 10. Michal Koláček (1953) Lud-
víkov, Josef Vývoda (1930) Dvorce, Helena Jendrišáková 
(1960) Bruntál, 2. 11. Irena Furmaníková (1937) Bruntál, 
3. 11. Miroslava Volfová (1937) Bruntál, 5. 11. Mgr. Dagmar 
Koutná (1964) Bruntál, 7. 11. Marie Protivánková (1916) 
Rudná pod Pradědem, 10. 11. Luděk Mikoška (1943) Bruntál, 
11. 11. Milan Mušuka (1947) Břidličná-Vajglov, Vlasta Biro-
šová (1948] Světlá Hora, 12. 11. Jiřina Kretová (1978) Horní 
Benešov, 14. 11. Bohumil Blaha (1936) Vrbno pod Pradědem.

Poděkování Mgr. Dagmar Koutné
Se zármutkem jsme přijali zprávu, že nás navždy opustila 

paní Mgr. Dagmar Koutná, ředitelka Mateřské školy Bruntál, 
Sladovnická 22.
Vyslovujeme tímto poděkování za její mnohaletou práci 
ve školství a zároveň vyjadřujeme upřímnou soustrast všem 
pozůstalým.			         Vedení města Bruntálu

Děkujeme všem, kteří vyjádřili soustrast a přišli 
se naposledy rozloučit

s paní Mgr. Dagmar Koutnou.
Rodina a nejbližší přátelé

Společenská kronika města

Sport

Gymnastky TJ Slavoje Bruntál.	              Foto: archiv oddílu

Na prvním místě Jakub Lang.	              Foto: archiv oddílu

Ateliér Sklep – Náměstí Míru 8, Bruntál – pořádání kurzů všech 
kreativních technik, prodej korálků a komponentů k navlékání, 
dárkové zboží. Bližší info na tel. 775 189 905 nebo přímo v Ate-
liéru.

Inzerce
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Slavnostní vyhlášení výsledků minikáristů 
Na úplný závěr minikárové sezony se v sobotu 5. listopadu uskutečnilo v Praze slavnostní vyhlášení celkových výsledků. 

V sále nádherné historické 
budovy Autoklubu ČR byli 
vyhlášeni a za své dosažené 
výsledky odměněni nejlepší 
závodníci. Byli jimi ti, kteří se 
umístili do šestého místa v se-
riálu závodů započítávaných 
do Poháru ČR a do Mistrov-
ství ČR. Díky svým úspěchům 
dostal pozvání i minikárista 
Olympie Bruntál Radek Pa-
náč. V obou těchto soutěžích 
obsadil 14-ti letý Radek pěk-
né 5. místo v kategorii M–3 
(13 – 16 let).
V Poháru ČR v kategorii 
M-3 byli vyhlášeni:
1. Marek Charvát - Velešín
2. Antonín Bohačík - Hlubočky
3. Lukáš Burián - Ml. Boleslav
4. Jan Tejkl - Ml. Boleslav
5. Radek Panáč - Olympia 
Bruntál
6. Jakub Miksa - Havířov 
V Mistrovství ČR v kategorii 
M-3 byli vyhlášeni:
1. Marek Charvát - Velešín
2. Antonín Bohačík - Hlubočky
3. Jan Tejkl - Ml. Boleslav
4. Lukáš Burián - Ml. Boleslav
5. Radek Panáč - Olympia 
Bruntál
6. Adam Charvát - Velešín

Všichni jezdci obdrželi krás-
né poháry, které věnoval Au-

toklub ČR tedy pořádající or-
ganizace, jenž připravila pro 
všechny zúčastněné i bohaté 
pohoštění. Byla vyhlášena 
i  soutěž družstev, kde se sčí-
taly body jezdců podle jednot-
livých krajů Čech a Moravy. 
Severní Morava, k jejímuž 
výsledku přispěl svými získa-
nými body nemálo i Radek, 
obsadila za Středočeským a 
Jihočeským krajem 3. příčku. 

Radkova druhá sezona byla 

opravdu úspěšná. Svědčí 
o  tom i skutečnost, že vyjma 
Tondy Bohačíka se mu již 
podařilo všechny své největší 
soupeře alespoň jedenkrát po-
razit. Ještě musí získat jistotu 
a vyrovnanost svých výkonů. 
Bude to ještě ,,boj“, vždyť 
všichni v jeho kategorii mají 
nejméně pět let zkušeností 
náskok. Na tento ,,boj“ se ale 
Radek těší už teď! Bude si jen 
muset do jara počkat na začá-

tek nové sezony. Minikárová 
sezona 2011 skončila pro Rad-
ka Panáče z Bruntálské Olym-
pie velmi dobře také zásluhou 
sponzorů - pana Josefa Janků a 
pana ing. Martina Fišera, kteří 
nám přispěli na provozní ná-
klady oddílu. Mnohokrát jim 
děkujeme.

Jiří Panáč, 
Minikáry Olympia Bruntál

Mezinárodní turnaje v karate byly pro bruntálské úspěšné
V posledních dvou říjnových sobotách proběhly v Ostravě a Odrách mezinárodní závody v karate. Na obou turnajích, které 
byly současně i nominační na MČR, se zúčastnilo vždy přes 200 závodníků z Čech, Moravy, Slovenska a Polska. 

V této konkurenci se neztra-
tili ani karatisté z Klubu kara-
te - dó Bruntál. Finále kumite 
žen do 68 kg, jak v Ostravě tak 

v  Odrách, bylo čistě bruntál-
skou záležitostí. Utkala se zde 
mistryně ČR v  této kategorii, 
Štěpánka Šajnarová proti, v se-

niorské kategorii začínající, 
Tereze Hrabčáková. Zkušená 
Šajnarová nedala Hrabčákové 
šanci a v  obou utkáních zví-
tězila (4:0 a 8:0). Obě si tím-
to s předstihem zajistily účast 
na březnovém MČR seniorů. 
V  kumite žen, bez rozdílu 
hmotnosti (BRH), byla Tereza 
Hrabčáková v Ostravě vyřaze-
na v 1. kole, v  Odrách vybo-
jovala bronz. Štěpánka Šajna-
rová v téže kategorii v Ostravě 
podlehla ve finále Slovence 
Suchánkové 2:5 a obsadila 
2. místo. V Odrách Šajnarová 
tuto kategorii vyhrála, ale ví-
tězství bylo bolestivě vykou-
pené. Petříková ze Strakonic 
ji ve finále vážně zranila, za 
což obdržela trest hansoku a 
byla diskvalifikována. Dagmar 
Štůralová získala v Ostravě 2. 

a v  Odrách 3. místo v  kumi-
te dorostenek do 54 kg. I ona 
je blízko k  postupu na MČR. 
V Odrách bruntálský klub dále 
reprezentovali Daniela Pruc-
ková, Jiří Martinek a Jan Žat-
ka. Daniela Prucková byla vy-
řazena v 1. kole kata starších 
žaček a v  kumite dorostenek 
nad 54 kg obsadila 5. místo. 
Jiří Martinek skončil druhý 
v kumite dorostenců do 52 kg, 
když ve finále nestačil na Sza-
laye z Ostravy a prohrál s ním 
0:5. Jan Žatka byl vyřazen 
v 1. kole kata starších žáků. 
V kumite starších žáků do 52 
kg prohrál ve finále s Muchou 
z  Hlinska až po prodloužení 
na verdikt rozhodčích 1:3 a 
odvezl si z Oder stříbro. 

(vit)Šajnarová (vpravo) boduje úderem gjaku cuki na Hrabčákové.
Foto: archiv KKD Bruntál

Jiří Panáč z Olympie Bruntál (druhý zprava) byl na slavnostním vyhlášení motoristického sportu 
v Praze oceněn a vyhlášen pátým nejlepším minikáristou České republiky za rok 2011.     Foto: ju
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Cenu Krnovska si nenechali ujít ani bruntálští plavci
V Krnově proběhl v sobotu 5. listopadu již XXXIII. ročník Ceny Krnovska v plavání. Tohoto plaveckého klání se každoročně 
účastní i bruntálský plavecký klub Slavoj Bruntál. 

Letošní ročník byl jako již 
tradičně ověnčen významnými 
plaveckými osobnostmi. Patří 
k  nim i například jedna z  re-
prezentantek České republiky 
Jana Pechanová, která si při-
vezla z nedávno konaného ME 
v dálkovém plavání v  Izrael-
ském Eilatu dva cenné kovy 
v podobě stříbra a bronzu. 
Dalšími reprezentanty, kteří 
přijeli změřit síly na pětiki-
lometrové trati byli krnovský 
Libor Smolka, dále pak Jan 
Pošmourný, Rostislav Vítek, 
Sylva Rybářová, Jakub Tobiáš 
a nejmladší reprezentant v dál-
kovém plavání Jiří Kozubek. 
Přijeli i reprezentanti  ze Slo-
venska, sourozenci Lucie a To-
máš Vachanovi  a v neposlední 
řadě světový šampion v dálko-
vém plavání reprezentant Ka-
zachstánu a několikanásobný 
mistr světa Yuri Kudinov. 

Do Krnova odjeli bruntálští 
plavci ve složení Lukáš Ko-
reník, Ondřej Lašák, Michal 
Nepožitek, Roman Procház-
ka, Radek Škulavík, Pavla 
Holečková, Barbora Vičarová, 
Kateřina Zabloudilová a Zu-
zana Zgarbová. 

Plavci bruntálského klubu 
opět ukázali, že jejich práce 

má ohodnocení v podobě pěk-
ných výsledků. Ženská část 
výpravy byla velmi úspěšná, 
Kateřina Zabloudilová (1997) 
vybojovala stříbrnou příčku 
na trati 100m prsa v osob-
ním rekordu s časem 1:26,5. 
Hlavní disciplínou byl závod 
na 100 m znak, kde se v  roz-
plavbách bojovalo o postup do 
finále. V těchto rozplavbách si 
Pavla Holečková (1999) vy-
plavala  6. místo v čase 1:33,5 
ve svém osobním rekordu a 
zajistila si tak účast ve finále, 
kde si šestou příčku udržela. 
Na ostatních 100 m tratích 
získala Pavla skvělé čtvrté, 
šesté a dvakrát desáté mís-
to. Z mužské části výpravy si 
nejlépe vedl Roman Procház-
ka (2001), který vybojoval na 
100  m trati motýlkem bron-
zové umístění v čase 1:32,3 
a zaplaval si tak svůj nový 
osobní rekord. V ostatních dis-
ciplínách  se Roman umístil na 
osmém, devátém a dvakrát de-
sátém místě. Další část výpra-
vy také nezahálela a všichni 
její členové obsadili umístění 
v druhé desítce a padla spousta 
nových osobních rekordů. 

Úroveň plavců Plaveckého 
klubu Slavoje Bruntál se tak 

neustále dle možností šplhá 
k výrazně lepším a lepším 
výkonům. Nesmíme zapome-
nout ani na nejmladší plavce, 
budoucí naděje bruntálského 
plaveckého sportu. Na tuto 
akci bylo vedení bruntálské-
ho plavání požádáno o účast 
i těch nejmenších, kteří tak 
měli možnost nasát atmosféru 
velkých plaveckých závodů 
v blízkosti nejlepších plavců 
z ČR, například již zmiňované 
Jany Pechanové, Rosti Vítka, 

krnovského dálkového plav-
ce Libora Smolky a dalších. 
Tyto plavecké naděje si měly 
možnost zaplavat vložený zá-
vod na 25 m. Šanci ukázat své 
umění tak měli Lucka Orav-
cová, Verča Chlubná, Terezka 
Dendisová, Mireček Trpka, 
Honzík Ferenčík a Vojta Pet-
rovský, který dokonce trať na 
25 m zdolal s vítězným zakon-
čením ve své rozplavbě.

Ivana Procházková

Připravované sportovní akce 
Olympie Bruntál

2. - 4. 12. - Sportovní hala Bruntál, Zeyerova ul. 
vždy v 9.30 hodin

XVI. ročník Mezinárodního halového turnaje 
starších žáků v kopané

Pořádá TJ Olympia Bruntál - startuje 16 mužstev z Rakouska, 
Maďarska, Polska, Slovenska a ČR.

18. 12. - Sportovní hala Bruntál, Zeyerova ul. v 11.00 hodin
XII. ročník Mezinárodního halového turnaje 

seniorů v kopané
Pořádá TJ Olympia Bruntál - startuje FC Esztergom, MÚ Štú-

rovo, Čičo Dunajská Streda, TSV Budingen a Olympia Bruntál.
23. 12. - náměstí Míru Bruntál v 17.00 hodin

XIV. ročník Běhu o Vánočního kapra pro mládež
Pořádá TJ Olympia Bruntál

Jan Urban, tajemník OS ČSTV Bruntál

Bruntálští plavci na stupních vítězů.
Foto: archiv klubu plavání Slavoj Bruntál


